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UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI FERRARA 

ATTI DEL CONSIGLIO DEGLI STUDENTI 

SEDUTA DEL 10 FEBBRAIO 2011 

 

L’anno 2011 (duemilaundici) 

in questo giorno 10 (dieci)  

del mese di Febbraio alle ore 14.15 (quattordici  e quindici)  

nella Sala Consiliare, convocato con avvisi scritti in data 3 febbraio 2011 ed inviati a ciascun 

membro attraverso il servizio di posta elettronica “Mydesk” dell’Università di Ferrara (ex art. 2 

comma 3 del Regolamento di funzionamento del Consiglio Studenti emanato con D.R. Rep. N. 

562/2008), si è riunito il Consiglio degli Studenti. 

Presiede il Sig. Giacomo GUERZONI, in qualità di Presidente ai sensi dell’art. 5 comma 4 del 

Regolamento di funzionamento del Consiglio Studenti. 

Ha la funzione di Segretario il Sig. Emanuele GRANATIERO. 

 

Il Presidente procede all’appello che dà il seguente risultato: 

 

ANASTASIA N. – (P); 

BAIONI M.  – (P); 

BETTINI N. – (P); 

BONAMICI M. – (P); 

BRANCA D. – (P); 

CACCAMO I. – (P); 

CAMISA F. – (AG); 

CARRARA E. – (P); 

CASTELLANO G. – (P); 

CESARI S. – (P); 

CROCE C. – (P); 

DALPOZZO F. – (P); 

DE CAMILLIS E. – (P); 

FERRARESE B. – (P); 

FIORAVANTI E. – (P); 

FUSCIELLO M. – (P); 

GENTILINI L. – (AG); 

GRANATIERO E. – (P); 

 

GUERZONI G. – (P); 

IORIO F. – (AG); 

KEMKIA J. – (P); 

LAZZARI R. – (AG); 

LEARDINI A. – (P); 

MORO C. – (AG); 

MONDELLI S. – (P); 

OLIVA G. – (P); 

ONOFRINI MACCARRONE E. – (P); 

PAVAN C. – (P); 

PEPE A. – (AG); 

PERINI S. – (P); 

RUBINI M. – (AG); 

SPATH P. – (AG); 

TELLARINI G. – (P); 

TOTARO M. – (P); 

VALLESE M. – (AG).
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Constatato che il numero dei presenti è sufficiente per la validità dell’adunanza, il Presidente 

dichiara aperta la seduta e dà inizio alla discussione degli oggetti contemplati nell’ordine del 

giorno. 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Eventuali proposte di modifica ai piani dell’offerta formativa; 

3. Aggiornamento gruppo di lavoro CUS; 

4. Discussione e proposta in merito alla rateizzazione delle tasse universitarie; 

5. Varie ed eventuali. 

 

 

1. Comunicazioni del Presidente. 

 

a. Il Presidente GUERZONI presenta la proposta del Consigliere BETTINI, circa il 

miglioramento delle informazioni riguardanti gli studenti sul sito dell’Università di Ferrara e lascia 

la parola al Consigliere stesso che illustra brevemente la proposta, ovvero il perfezionamento del 

sito, al fine di agevolare e semplificare la ricerca di informazioni utili per gli studenti di Unife. 

Il Presidente GUERZONI chiede ai membri del Consiglio la disponibilità di partecipare ad un 

tavolo di lavoro in merito alla suddetta proposta.   

Si propongono i Consiglieri: ANASTASIA, TOTARO, BETTINI. 

 

b. Il Presidente GUERZONI comunica al Consiglio l’invito rivolto dall’Ufficio Unità 

Orientamento e Tutorato di essere presenti al Forum dell’Orientamento (1-2 Marzo 2011), 

all’interno dello stand dei Servizi agli Studenti, come Associazioni Studentesche. 

Interviene DE CAMILLIS. 

 

c. Il Consigliere DALPOZZO riporta al Consiglio una sintesi del lavoro iniziato il 9 febbraio 

2011 dalla Commissione per la Formulazione del nuovo Statuto (da ora Commissione Statuto). 

Intervengono i Consiglieri CROCE e BETTINI. 

Entra alle 14.28 il Consigliere OLIVA. 
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Entra alle 14.35 il Consigliere CARRARA. 

Intervengono i Consiglieri ONOFRINI e OLIVA. 

Esce il Consigliere BONAMICI alle 14.43. 

Il Consigliere DALPOZZO invita i membri del Consiglio a riferire ai due Rappresentanti degli 

Studenti nella Commissione dello Statuto eventuali proposte inerenti ad essa. 

Rientra il Consigliere BONAMICI alle 14.45. 

Intervengono i Consiglieri ONOFRINI, DALPOZZO, TELLARINI, CROCE. 

Il Presidente GUERZONI precisa che qualora il lavoro dei due Rappresentanti nella Commissione 

richieda un parere del Consiglio, Dario Alba, rappresentante nella Commissione, ma non 

appartenente al Consiglio, sarà invitato ad essere presente alla seduta. 

Intervengono i Consiglieri OLIVA e DALPOZZO. Quest’ultimo ribadisce l’invito ad un lavoro 

personale al fine di portare proposte nella Commissione. 

 

 d. Alle 15 entrano in aula Maja Feldt, Manager di Ateneo ed Ilaria Fazi, Manager Didattico 

della Facoltà di Lettere e Filosofia. 

Maja Feldt risponde alle domande del Consigliere BRANCA, circa i questionari sulla Valutazione 

della Didattica e del Consigliere BETTINI, riguardo la possibilità di modificare il sito 

dell’Università di Ferrara, a seguito di un’integrazione dell’ordine del giorno richiesta dagli stessi al 

Presidente. 

Intervengono i Consiglieri CESARI, LEARDINI, BRANCA, FERRARESE e il Presidente 

GUERZONI.  

In particolare il consigliere LEARDINI chiede se per esami svolti da più professori, la valutazione 

possa essere effettuata a moduli in modo da essere il più realistica possibile. 

Intervengono i Consiglieri TELLARINI e BRANCA. 

Esce il Consigliere KEMKIA alle ore 15.25 

Interviene il Vicepresidente DECAMILLIS. 

Interviene  il Consigliere OLIVA chiedendo maggiori informazioni per tutti gli studenti in merito ai 

questionari e chiedendo che i professori vengano giudicati a seguito degli esiti dei questionari stessi. 

Interviene il Consigliere CROCE.   

Interviene il Vicepresidente DECAMILLIS. 

Escono i Consiglieri CACCAMO E MONDELLI alle 15.36. 

Interviene il Consigliere LEARDINI. 
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Maja Feldt invita tutti, a seguito delle numerose richieste, a fare un’istanza scritta al Magnifico 

Rettore per richiedere eventuali miglioramenti sulla valutazione.  

Interviene il Consigliere LEARDINI. 

Interviene il Consigliere OLIVA. 

 

Il Consigliere BETTINI richiama la propria proposta di rivisitazione del sito di Unife. 

Ilaria Fazi risponde alle domande del Consigliere BETTINI in merito ed offre la disponibilità ad 

accettare il coinvolgimento degli studenti atto a migliorare il sito stesso. 

Il Presidente GUERZONI invita tutti a lavorare a questo progetto aiutando i Consiglieri che 

parteciperanno al tavolo. 

 

        e. Il Presidente GUERZONI espone ai membri del Consiglio il problema messo in luce dal 

Consigliere KEMKIA. Vi sono infatti ragazzi di colore che, affermando di far parte 

dell’associazione A.S.C.A.F., chiedono soldi agli studenti. 

Intervengono i Consiglieri FUSCIELLO, OLIVA, BAIONI. 

Si rinvia alla prossima seduta la stesura di un documento in merito. 

 

        f. Il Presidente GUERZONI fa presente al Consiglio che lo stesso ha patrocinato la 

convenzione che l’Università ha fatto con l’associazione Libera. 

Il Consigliere ONOFRINI spiega al Consiglio la questione.   

Il Presidente GUERZONI fa presente che il Consigliere ONOFRINI in tale occasione parlerà a 

nome di tutti gli studenti. 

 

Il Consigliere Anastasia esce alle 16.11 

 

Interviene il Consigliere DALPOZZO richiamando ad un modo di porsi nei confronti degli ospiti 

più rispettoso. 

Il Presidente GUERZONI sottolinea l’ intervento. 

 

Anastasia rientra alle 16.14 
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2. Eventuali proposte di modifica ai piani dell’offerta formativa. 

 

Il Presidente GUERZONI invita tutti a presentare eventuali proposte in merito all’offerta formativa. 

Interviene il Consigliere DE CAMILLIS in merito. 

Alle ore 16.20 esce il Consigliere CROCE. 

Il Presidente GUERZONI sottolinea il metodo di lavoro del Consigliere PERINI grazie al quale è 

iniziato il lavoro con Max Tonioli circa l’offerta formativa. 

 

3. Aggiornamento gruppo di lavoro CUS. 

 

Il Consigliere FUSCIELLO ricorda che il Presidente del C.U.S., Sig. Tosi ha richiesto una risposta 

in tempi brevi in merito alla questione discussa nello scorso Consiglio degli Studenti. Inoltre espone 

il lavoro fatto e chiede un mese, prima di dare un responso. 

In vista delle ragioni presentate, il Consiglio delibera la non disponibilità ad accettare un aumento 

delle tasse se non a seguito di un lavoro che porti ad un miglioramento del servizio offerto dal 

C.U.S.. 

Esce il Consigliere BETTINI alle 16.26. 

Rientra il Consigliere CROCE alle 16.27. 

 

4. Discussione e proposta in merito alla rateizzazione delle tasse universitarie. 

 

Il Presidente GUERZONI precisa che il Consiglio odierno prevederà solo l’esposizione 

dell’argomento. 

Interviene il Consigliere BRANCA che illustra la proposta di suddivisione del pagamento delle 

tasse in 4 rate e l’aggiunta di ulteriori fasce dopo la quinta.  

Rientra il Consigliere BETTINI alle 16.29. 

Il Presidente GUERZONI ricorda che il problema è già stato affrontato dal vecchio Consiglio degli 

Studenti; risulta quindi utile continuare il lavoro già iniziato. 

Rientra il Consigliere ANASTASIA alle 16.31. 

Interviene Il Consigliere DALPOZZO.  

Il Presidente GUERZONI chiede ai membri del Consiglio la disponibilità a partecipare al tavolo di 

lavoro sulla questione.   
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Si propongono i Consiglieri BRANCA, GUERZONI, FERRARESE, DECAMILLIS.  

Interviene il Consigliere OLIVA. 

 

5. Varie ed eventuali. 

 

Il Consigliere BRANCA chiede la modifica del Regolamento per le elezioni dei rappresentanti degli 

studenti negli Organi accademici in merito ai vuoti emersi in occasione delle scorse elezioni dei 

Rappresentanti degli Studenti all’interno dei vari Organi Universitari ed espone a tutti i Consiglieri 

una proposta. 

Il Presidente GUERZONI rinvia alla prossima seduta la discussione e l’approvazione di una 

modifica al Regolamento. 

Interviene il Consigliere BETTINI.  

Interviene il  Presidente GUERZONI. 

Intervengono i Consiglieri BETTINI, OLIVA, DALPOZZO. 

  

Il Consiglio si conclude alle 16.45 (sedici e quarantacinque). 

 

 


